

## 1.500 forintot keresett Kisbej Andrásné

15-e. Az előcsarnokban pénzüket számláló dolgozók sűrűnek forognak. Az egyik dolgozó nővel, Kisbej Andrásnéval, a Ferenc-mező dolgozójával Hornyacsék János, a személyzeti osztály eladója beszélget.

— Mennyi lett a fizetés, Kisbej elvtársnő? — kérdi Hornyacsék elvtárs.

— Amióta a bányánál vagyok, ennyit még nem kerestem — mondja boldogan Kisbej Andrásné —, 1500 forintot felül van a keresetem. Nagyon-nagyon örülök a béremelésnek.

— Csak baj ne legyen belőle

otthon — nevet Hornyacsék elvtárs, — mert ha a férje valamért szól majd, maga az asztra csap és azt mondja: lassan a testtel, én kerestem a több pénzt.

— Nem lesz baj — nevet Kisbej Andrásné is — a férjem örülni fog a fizetésnek, örül, hogy ilyen sokat kerestem.

Sok Kisbej Andrásné ment ezen a napon elégedetten haza a bányából. Dolgozóink látták és érezték pártunk és kormányunk gondoskodását, a magasabb fizetést.

## Újítási iskola

(Kilencedik közlemény.)

A sajtón keresztül leköszölt 8 hetes Újítási Iskola irányt adott mind a műszakiaknak, mind a fizikai dolgozók részére az újítási mozgalom kezdetleges volt. Az az eddig fennálló vitás kérdések tisztázódtak azok számára, is, akik előtt ezidőig az újítási mozgalom kezdetleges volt. Az új rendelet megismerése annál is inkább fontos volt, mert sok olyan rendeletet foglalt magában, amely a régittől eltérően az újítók részére sokkal kedvezőbb.

Most újból felhívjuk az újítóink figyelmét, hogy éljenek az azal a joggal és minden esetben

alkalmazzák pártunk felhívását, amelyet Rákosi elvtárs mondott az országos sztahanovista értekezletén. „Újítók, legyetek bátrak és kezdeményezők, mellettek áll a párt az egész dolgozó néppel.”

Most, amikor búcsúzunk az Újító Iskola olvasóitól, arra kérjük őket, hogy bizalommal forduljanak akár sajtón keresztül, akár személyesen az újítási megbízotthoz. Mindenkor a rendelkezésükre megkapják a támogatást.

Eredményes munkájuk tudatában kívánunk: Jó szerencsét!

Izer János.

## A tisztviselők munkája értékes a termelés területén

A várpalotai bányászlap múlt heti számában a tisztviselők ügyével foglalkozik Nyitrai elvtárs. Kéri a vállalatvezetőséget, hogy a tisztviselők is a munkatörvénykönyv paragrafusai szerint legyenek elbírálva.

Mondanom sem kell, hogy a vállalat vezetősége az adminisztratív dolgozóira is betartja a munka törvénykönyv szocialista rendelkezéseit éppen annak tudatában, hogy az ő munkájuk is értékes a termelés szempontjából. A vállalat vezetősége nem tesz különbséget fizikai és adminisztratív dolgozók között, ha

nem mindenkit az általa elvégzett munka alapján becsül meg.

Azt a feszültséget, ami az adminisztratív dolgozók munkájában fennáll, a bánya vezetősége új munkakörök felvételével, s a határidők meghosszabbításával próbálja enyhíteni, továbbá minden lehetséges, törvényesen megengedett túlmunkát kifizet.

Helyes, ha az adminisztratív dolgozók bármilyen módon feltárlják azokat a hiányokat, amik veszélyeztetik a pontos munkájuk végzését, vagy akadályozzák törvényszabta jogaikat.

Morócz Béla főkönyvelő.

## Válasz a „Furógépet kérünk a tanműhelybe” című cikkre

A „Várpalotai Bányász” január 15-i számában megjelent cikkre válaszoljuk a következőket:

Valóban fennáll az a hiányszó, hogy a nagyobb méretű lyukak furása miatt a tanműhely dolgozóinak át kell járniuk a központi műhelybe, hiszen a tanműhelynek csak egy kézi működtetésű asztali furógépe van. Nincsen köszörűkőjük sem. Ezért Vati elvtárs, a tanműhely vezetője múlt év november 21-én egy levelet küldött vállalatunk igazgatójának, Haracska elvtársnak. Ebben felsorolja mindazokat a szerszámgepeket, amelyekre a tanműhelynek szüksége van. Az igazgató elvtárs ígéretet tett arra, hogy ezeknek a számszám

gépeknek a kiutalását, az illetékes minisztériumnál kieszközöli.

Addig is, míg az oszloposfurógépet, esztergapatot, harántgyalut és nagy köszörűt megkapják a tanműhely dolgozó, a hiányokon úgy segítünk, hogy e hét végére beállítunk egy kis, kézi-működtetésű asztali köszörűkővet.

Emellett azonban reméljük, hogy az igazgató elvtárs mielőbb elintézi a tanműhelyi iparostanulók jogos kérését, és így biztosítani tudjuk számukra a szélesebb körű szakmai képzést, egyrészt munkájuk megkönnyítését.

Scherer József gépészeti üzemvezető.

## Frontbrigádok versenye

1. Ferenc-mező 70-es front második harmad 121.4 százalék.
2. Ferenc-mező 70-es front harmadik harmad 113.3 százalék.
3. Ernő-mező 1-es front második harmad 110.9 százalék.
4. Cser-mező 3-as front harmadik harmad 110 százalék.
5. Ósi-mező 300-as front harmadik harmad 105 százalék.
6. Cser-mező 3-as front második harmad 105 százalék.
7. Ferenc-mező 70-es front első harmad 102.4 százalék.
8. Cser-mező 3-as front első harmad 101 százalék.
9. Ernő-mező 1-es front harmadik harmad 100.5 százalék.
10. Ernő-mező 1-es front első harmad 99.9 százalék.
11. Cser-mező 50-es front második harmad 98 százalék.
12. Cser-mező 50-es front első harmad 96 százalék.
13. Ósi-mező 300-as front első harmad 91 százalék.
14. Ósi-mező 300-as front második harmad 90 százalék.
15. Cser-mező 50-es front harmadik harmad 72 százalék.
16. Ferenc-mező 48-as front harmadik harmad 62.1 százalék.
17. Ferenc-mező 48-as front első harmad 58.5 százalék.
18. Ferenc-mező 48-as front második harmad 52.7 százalék.

## Kiküldetési költség

Szalai Ferenc dolgozónk 1952-ben vállalatán belül részletre bütört vásárolt, 620 forintot adott előlegnek, amelyről takarékkönyvet kapott. Mikor a bütört teljesen kifizette, akkor a takarékkönyvből ki akarta venni a 620 forintot, amit annakidején előlegként adott. Az akkori vásárlási felelős, Tarnavári elvtárs azt mondta, hogy a bank még nem utalta át a pénzt, és így nem áll módjukba visszafizetni.

Szalai Ferenc nem gazdag ember, kell neki a pénz, így a 620 forintot nem hagyhatta elveszni, többször megrekklamálta a pénz kifizetését, de mindannyiszor azt a választ kapta, hogy nem jött értesítés a bankhoz írott levelére, nincs itt a pénz.

Szalai elvtárs fogta magát, üdülési szabadságából kivett három napot és felutazott Pestre. Ott a bank igazolta, hogy szeptember 1-én elküldték a pénzt, ide a bányához. A bank igazolásával Szalai elvtárs elment a pénzügyi osztályhoz, ahol csodálatos módon megkerült a pénz és azt január 18-án Szalai Ferenc kéhez kapta.

Nem az a csodálatos, hogy hol hevert Szalai Ferenc pénze a vállalatnál szeptember 4-től január 18-ig, hanem az, hogy Szalai Ferencnek a budapesti utazását, napidíjjal együtt 104 forintot kifizették, — ami neki teljesen jogosan jár, hiszen a hibát itt követték el — és az rendkívül érdekes, hogy ezt a 104 forintot hova számolják el, illetve ki a felelős érte.

Figyelő.

## Mi a helyzet a Kossuth-szálló konyháján

„Nincs csésze a Kossuth-szálló konyháján” című újságcikkre a Közép-dunántúli Üzemélelméleti Vállalat a következőket válaszolta.

Amikor a Kossuth-utcai konyha üzemünket beindítottuk, az éttermet megfelelő mennyiségű felszereléssel és csészével is elláttuk. Időközben azonban sajnálatlaltal tapasztaltuk, hogy egyes nem elég öntudatos dolgozók a csészéket saját használatukra igénybe veszik és nem gondolnak arra, hogy ezzel a többi bányász étkező dolgozót, de az egész közösséget is megkárosítják.

A várpalotai konyházunk vezetője időben felvetette az operatív bizottság előtt ezt a kérdést és mind a bizottság, mind a legényszállói gondnokok segítségét kérte.

A hiányzó csészéket újból pótoltuk azonban újra eltulajdonították ezeket.

A társadalmi tulajdon fokozott védelméről szóló rendelkezések, de a közétkeztetés folyamatosága megköveteli az ilyen irányú magatartás azonnali felszámolását. Ennek érdekében az étkező dolgozók segítségét is igénybe vettük, hogy felvilágosító munkájukkal és társadalmi ellenőrzésükkel a helytelenül viselkedőket megfelelő magatartásra tudjuk szorítani.

Ughy József igazgató.

Nem teljes egészében közöltük le a levelet, amelyben Ughy elvtárs felkért bennünket, hogy segítsünk a szocialista tulajdon megőrzésében. Helyesen vet fel a kérdést Ughy elvtárs, a mi feladatunk is, hogy dolgozóinkat a köztulajdon megbecsülésére neveljük. Eppen ezért a jövőben fokozottabban rajta leszünk, hogy dolgozóink között ilyen irányú nevelőmunkát is végezzünk.

## SPORT

### A labdarugó szakosztály előkészületei

AZ 1954-ES ÉV hatalmas feladat elé állítja Várpalota NB II-es csapatát. Ugyanis ez év végén az NB II. mind a négy csoportjából kilenc csapat esik ki, s a bent maradó hét-hét csapatból megszervezik a minőségileg sokkal erősebb kétszoros NB II-öt. Feladat tehát az első hét között végezni.

Ez a feladat annál is inkább nehezebb, mert csapatunk játékosállománya az 1953 évi bajnokság befejezése után nagy változások ment keresztül. Több játékos leszerült, eltávozott vagy kiüregedett.

Kis, Bába és Kedves eltávoztak, ezzel kapcsolatban sok szóbeszéd keletkezett, s ezért célszerűnek tartom ezt a kérdést részletesebben ismertetni. Kisnek és Bábanak nem tudunk igényeiknek megfelelő állást biztosítani. Nagyjából ez a helyzet Kedvesel is, aki nem akart művezető tanfolyamra menni, fejlődni és így saját maga vágta el továbbjutásának útját.

Veszteségeinket fokozza, hogy a kétszer megoperált Végh most már biztosan nem lesz teljes értékű harcos, nem tudjuk, hogy Csaba lába rendbejön-e. Továbbá itt van Fülöp és Csizsár esete. Ez a két jóképességű játékos lassan kiüregszik. Az idő ellen még az ő példás, mértékletes életmódjuk-

kal és sportszerű felkészültségükkel is csak bizonyos határig lehet küzdeni.

Veszteségeink nagyok, de vállalatunk támogatásával, sikerült olyan megoldásokat találni, amelyekkel ezek a veszteségek áthidalhatók. 1954-ben csapatunkban fog játszani Batty József és Hudecz Tivadar, a budapesti Kinizsi Husos volt játékosai. Rajtuk kívül még egy jóképességű fedezettelt és egy háttérrel erősödünk. Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a most leszerelt játékosaink: Szabad, Unferdorben, Konta és Sáfár is értékes csapat részére. Ezek alapján megállapíthatjuk, hogy játékosállományunk örvendetesen felfrissült.

**KÉTSÉGTELEN**, hogy ez a megfiatalodott játékosanyag komoly erőt képvisel. Legfontosabb feladatunk játékosainkat olyan formába hozni, hogy az első fordulóban mutatkozó kisebb-nagyobb hibákat ennek segítségével tudják győzni. Ehhez türelem és szorgalom kell. Szorgalom a játékosok, türelem a szurkolóink részéről.

Bizalommal, nagy akaraterővel indulunk az 1954-es évi feladatoknak. Bizunk abban, hogy csapatunk bennmarad a kétszoros NB II-ben.

Mező Jenő, edző.



## Hol vannak a kultúrbrigádok

Kultúrsoportjaink működése rendkívül kampányszerű. Hosszú idő óta nem láttunk semmilyen kultúrmegnyilvánulást, sem a kultúrrothonban, sem az üzemekben. Nem látogatják a bányát sem a táncsoportok, sem a különböző ének- és szavalókórusok, csaszuska brigádok, általában a kultúrélet bálók rendezésében merül ki.

Való, hogy a kultúrrothon új vezetősége még nem alakult ki, azonban a kultúrsoportok vezetői ettől függetlenül tovább vihetnék munkájukat.

Itt van a táncsoport, egyike a megyében a legkülönbeknek, mégsem látjuk hosszú idő óta sehol szerepelni, pedig talán soha nem volt olyan időszerű, az üzemi szereplés, mint most, amikor bányászaink hőstetteket követnek el, időjárással, hóviharral

dacolja eljönnek a munkahelyeikre. Ezt a kultúrbrigádoknak értékelnie kell.

Nem jobb a helyzet a város kultúréletében sem, amit általában kultúrának lehet nevezni a városban, az egyedül a mozi. Azonban ez nem elég. Meg kellene alakítani a városi kultúrbrigádokat, a városi színjátszó csoportot, azon kell lenni, hogy Várpalotának méltó kultúrsoportjai legyenek.

Az volna a javaslatunk, hogy a kultúrrothon vezetője sokkal szorosabb érintkezést tartson fenn a városi tanács népművelési osztályának vezetőjével, beszéljék meg, milyen módon tudnának egységes kultúrbrigádokat létrehozni, amely az egész város kultúréletét gazdagabbá, szebbé tenné.

## Híradókat kérünk a nagy filmek elé

Várpalota dolgozói nagy örömmel vették tudomásul kb. két hónappal ezelőtt, hogy normálgépet kap a mozi, amely ezelőtt csak keskenyfilmet játszott.

En magam is örültem ennek, annál is inkább, mert ezelőtt színes filmet Várpalotán nem játszottak. Most igen szép filmeket látunk, azonban még mindig van egy hiba, amit könnyen meg lehetne szüntetni: nincs a filmekhez kísérő műsor, nem látunk nagy és szovjet híradókat.

Ahányszor láttam magyar híradót, mindig bemutatták az öt éves terv valamelyik nagy építkezését. A szovjet híradó a kommunizmus építkezéseit mutatja, a béke műveit. Ezenkívül mind a szovjet, mind a magyar híradó sportversenyeket is mutat, amit különösen az ifjúság szeret nézni.

Arra kérem az illetékeseket, hogy a jövőben tegyék lehetővé, hogy a filmek előtt kísérő műsorként híradókat is játsszanak, melyen keresztül jobban meg-

ismerjük a nagy Szovjetuniót és a népi demokráciák életét.

Tóth Pál  
üzemi MSZT titkár.

Koroknai Ferenc és Keszler Júlia, vállalatunk dolgozói házasságot kötöttek.

Az ifjú párnak sok boldogságot kívánunk.

Tóth Ferencet, a Központi-műhely dolgozóját felesége fiúgyermekkel ajándékozta meg.

A Tóth-házaspárnak a kislány születése alkalmából sok szerencsét kívánunk.

## VÁRPALOTAI Bányász

A Bányászati Pártbizottság betilapja.

Felelős szerkesztő: Gara György

Felelős kiadó: Kertaj Sándor

Szerkesztőség: Várpalota-Bánya

Veszprémmegyei Nyomdávaltalal

Veszprém

Felelős vezető: Steltzer Ferenc.